

2020 歐洲國家盃

內訌問題解決 簡迪銳不可擋

歐洲國家盃於香港時間周三凌晨上演F組大戰，由德國於主場對法國。兩軍論在球壇名氣是十分接近，但應屆世界盃冠軍法國陣中球員明顯級數較高，只要早前的內訌事件未有構成太大影響，是役還是值得看高一線。
(now616及618台周三3:00a.m.直播)

●香港文匯報記者 楊浩然

比賽前瞻 F組

法國爭首勝

一定「德」

德國預計陣容 VS 法國預計陣容



- | | | | | | | | | |
|--------|----------|--------|--------|----------|---------|----------|----------|---------|
| 1 紐亞 | 5 曉姆斯 | 2 魯迪格 | 6 甘美治 | 8 卻奧斯 | 20 根度簡 | 7 夏維斯 | 25 湯馬士梅拿 | 10 基拿比 |
| 4 馬菲亞斯 | 21 根度簡 | 10 基拿比 | 19 賓施馬 | 7 基沙文 | 6 保羅普巴 | 13 尼高路簡迪 | 14 拉比奧特 | 21 盧卡斯 |
| 1 洛里斯 | 2 班捷文柏華特 | 3 華拉尼 | 21 盧卡斯 | 13 尼高路簡迪 | 14 拉比奧特 | 21 盧卡斯 | 13 尼高路簡迪 | 14 拉比奧特 |



●梅拿將帶領一眾德國小將出擊。路透社



●麥巴比已解決和基奧特的內部問題。法新社

●難得重返國家隊的賓施馬誓踢身價波。法新社

在2018年世界盃奪冠的法國，在早前歐國盃外圍賽同樣表現出色，以8勝1和1負佳績輕鬆力壓土耳其和冰島等以首名出線。事實上，法國在世界盃的奪冠班底目前仍是球隊主力，更重要的是這些球員依然年輕，如華拉尼、保羅普巴、基利安麥巴比皆仍是「2字頭」，另外尼高路簡迪和基沙文也只是剛步入30歲，以職業球員來說這批主力根本全部仍在當打之年。

由於國家隊比賽球員集訓時間不足，故如有球隊能在決賽周做到緊密的防守和流暢的組織反擊，奪冠呼聲便會高唱入雲；在3年前世界盃，法國便是在簡迪帶領下踢出極度硬淨和有組織的防守及反擊，結果取得最終勝利。時隔3年，法國隊的成敗看來仍是放在簡迪身上，幸而這位車路士球星於早前歐聯決賽再一次展示其逼搶、反搶能力皆是世界頂級，配以無盡體能相信會為德國隊帶來龐大壓力。

除了簡迪，法國另一致勝關鍵便要時隔多年再獲教練迪甘斯徵召的賓施馬，以及前場新星麥巴比的發揮，其中速度、射術兼備的後者近年在聖日耳門不停進步，其特點對法國的反擊能力有深遠影響。然而麥巴比早前曾不滿隊友基奧特暗示自己太獨食，令球隊

差點出現內訌，幸而事件經迪甘斯調停後已得到解決，麥巴比接受訪問時亦揚言球隊不會受影響：「我和基奧特談過了，的確我是受到一些影響，但我認為這沒什麼大不了，因為我們都是代表著法國隊，這才是最重要的事情。」

重召曉姆斯或成防線缺口

德國隊在今屆比賽前有教練勒夫宣布將於歐國盃後離隊，然而這位61歲教頭在離開前卻依然備受爭議；早前一直揚言要為德國隊進行改革的他，於今屆比賽前卻「反口」再次徵召老將湯馬士梅拿及曉姆斯；事實上，德國近年雖出產了迪姆華拿、夏維斯、利萊辛尼和基拿比等新星，但這批球員的進步幅度卻不盡理想，與今晚對手陣中的麥巴比等比較仍有級數上距離，因此勒夫才會不顧面子，希望梅拿和曉姆斯的經驗能夠帶領德國走得更遠。

無疑，梅拿今季在拜仁慕尼黑仍有出色表現，入選屬理所當然；但另一老將曉姆斯今季於多蒙特其實已多次出醜，其緩慢的速度隨時會成為防線缺口，是役面對高速的麥巴比或是技術卓越的賓施馬，相信會受到重大考驗。

歐國盃時隔13年首勝 荷蘭「克」敵防守缺點盡現

香港文匯報訊(記者楊浩然)歐國盃C組出線大熱門荷蘭於香港時間周一凌晨主場迎戰烏克蘭，雖一度於領先兩球下被追和，但最終仍以3:2險勝對手，在歐國盃時隔13年取得首勝。

在2016年歐國盃和2018年世界盃皆未能晉級決賽周的荷蘭，首戰面對烏克蘭於下半場憑拿拿杜姆先開紀錄，打破了荷蘭隊2,528天大賽入球荒，值得一提的是，荷蘭上次在大賽決賽周入球的也是拿拿杜姆；他於對巴西的2014年世界盃季軍戰射成3:0。說回比賽，荷蘭的韋格赫斯之後射成2:0，眼看勝利在望，未有放棄的烏克蘭卻憑耶莫蘭高和耶梅卓克各建一功扳平，只是技高一籌的荷蘭在85分鐘還是憑杜費斯的入球，取得在歐國盃決賽周時隔13年的首場勝利(荷蘭在2012年歐國盃決賽周3戰全敗，上次取勝為2008年分組賽對羅馬尼亞)。

雖然全取3分，但荷蘭在防守上的缺點還是表露無遺，教練法蘭迪亞賽後表示：「首個失球出現前10秒我就知道不妙，耶莫蘭高是有名的左腳球員，防守球員理應防住他左腳，但卻沒有人做到；第2球我們的防守球員則太心急往回跑，結果對方成功

突破越位。我要說的是這兩球其實也是可以避免的，我們必須吸取教訓。我和教練團會詳盡分析比賽，希望事情不再發生。」

奧地利取決賽周首勝

荷蘭將於周五凌晨輪分組賽主場對奧地利，後者於周一凌晨分組賽亦有登場，並憑史提芬拉拿、基哥列舒治和阿拿奧杜域各建一功，以3:1擊敗一度由老將彭迪夫扳平的北馬其頓。值得一提的是，今場比賽為奧地利在歐國盃決賽周的首場勝利；而彭迪夫則以37歲321日之齡入波，成為歐國盃決賽周年齡第二大的入球球員；歐國盃史上最老入球球員是奧地利的華斯迪，他以38歲257日之齡在2008年歐國盃取得入球。



●杜費斯(右)協助荷蘭驚險全取3分。路透社

球員健康惹關注 英格蘭全隊作心臟檢查

香港文匯報訊(記者楊浩然)據英國傳媒報道，丹麥中場艾歷臣因心臟問題突然倒下並差點失去性命，令其餘球隊皆更為注重球員健康問題，其中剛在分組賽勇挫克羅地亞的英格蘭，就為全數球員作心臟檢查。

據英國《太陽報》報道，英格蘭全軍之前皆接受全面的心電圖檢查，如結果出現異常，該球員將不會被允許出賽；此外，英格蘭醫療團隊往後將必須配備最高規格設備，而所有醫務人員現在均必須擁有足球高級創傷醫療管理證書，以保障球員安全。

艾歷臣首度發聲

另一方面，逃出鬼門關的艾歷臣首次就事件發聲，他昨日接受意大利《米蘭體育報》訪問時對協助或支持自己的人表達謝意：「謝謝大家，我不會放棄的。現在感覺已經好多了，我也想知道到底發生了什麼，但無論如何，感謝所有人為我所做的一切。」

此外，丹麥的隊醫在接受訪問時則談到了挽救艾歷臣的過程：「艾歷臣真的一度已經走了，他的心臟已經不跳。我們立即對他進行心臟復甦，幸而在一次除顫後他又活過來了，速度很快。醫療團隊反應速度是決定性的，從事發到他得到幫助的時間非常有限，那是決定性的。」

葡萄牙勢「匈」夾狠爭三分



比賽前瞻 F組

香港文匯報訊(記者楊浩然)歐國盃F組於香港時間周三凌晨還有匈牙利主場對衛冕的葡萄牙。兩軍級數有明顯距離，葡軍只要發揮正常該可旗開得勝。(now616及618台周三3:00a.m.直播)

由於F組有葡萄牙、法國和德國三大勁旅，出線形勢十分險惡，因此每場面對被認為全組最弱球隊的匈牙利，三大強隊肯定要全力搶足3分，葡萄牙是役只要發揮正常確大有機會全取3分，這支衛冕球隊在核心主力C朗拿度開始老退下，近年卻陸續出現不少星級球員，例如曼聯的般奴費南迪斯、曼城的貝拿度施華、馬德里體育會的祖奧菲歷斯以及利物浦的迪亞高祖連，皆是級數甚高的新晉攻擊球員；此外，葡萄牙防線亦有曼城中堅魯賓戴亞斯，以及士砵亭新左左開紐奴文迪斯等壓陣，攻守

能力甚有保證。

匈牙利在今屆歐國盃外圍賽其實屈居克羅地亞、威爾斯和斯洛伐克之後僅排第4位，但因新制關係他們在歐洲國家聯賽有較多積分，獲得出戰附加賽機會，最終雖擊敗冰島取得出線權，但整體表現根本只是一般。事實上，匈牙利近年並無出產太多具級數球員，最有名氣已屬德甲RB萊比錫的門將古拉施斯和後衛韋利柯賓，前場則仍要依賴效力緬恩斯的老將施沙拉爾「搵食」，今面對攻守兩端皆星光熠熠的葡萄牙難有甜頭。



●葡萄牙正積極作備戰。路透社

巴西開勝門 尼馬平比利助攻紀錄

香港文匯報訊(記者楊浩然)美洲國家盃於香港時間周一凌晨開鑼，接替阿根廷成為主辦國的巴西於分組賽B組揭幕戰以3球淨勝委內瑞拉，其中交出1入球、1助攻的尼馬更追平「球王」比利的紀錄。

根據資料，尼馬在今場比賽後於國家隊的助攻次數已達到47次，已成功追平「球王」比利的紀錄，只要在之後比賽再交出一次助攻，尼馬便可成為

巴西隊的「助攻王」。另外，尼馬今場取得一個入球，令他於國家隊累積67個入球，只差10球便可追平比利的77球紀錄，由於尼馬目前僅29歲，只要保持健康，超越比利入球數相信只是時間問題。

B組同日另一場分組賽，哥倫比亞則憑代替古士洛迪古斯穿上10號球衣的卡當拿一箭定江山，以1:0淨勝厄瓜多爾，同樣全取3分。



●尼馬已成為巴西隊「助攻王」。路透社

祖高域法網反勝西西帕斯奪冠

法國網球公開賽於當地時間周日上演男單決賽，結果「一哥」祖高域在先輸兩盤下，連下三城以盤數3:2擊敗希臘的西西帕斯奪冠，繼2016年後二度贏得法網冠軍，這亦是祖高域生涯第19個大滿貫冠軍。



●祖高域在巴黎鐵塔前慶祝。美聯社

●綜合外電

太陽橫掃金塊殺入西岸決賽

NBA昨日上演兩場季後賽，其中太陽在基斯保羅和迪雲布加合共攻入71分下，作

客以125:118擊敗金塊，總場數贏4:0殺入西岸決賽。另一場籃網在主力艾榮傷出下，作客以96:107不敵公鹿，總場數被追和2:2。

●綜合外電

長語短說